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Ata da 53ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 31 de Agosto de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos trinta e um (31) dia do mês de agosto do ano de 2015, às dezessete horas 

que est(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, 

acontece mais uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

Chegada a hora regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, 

Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, 

Antônio Oliveira Braga, Francisco Adaldécio Linhares, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Sílvio 

Ávila Cunha, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antonio Claúdio Ferreira 

Gomes, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente 

de Paulo Albuquerque, Valfredo Linhares Ribeiro, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ata da 52ª Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: 

Correspondência: Ofício nº 177/15, Promotoria de Justiça do Juizado Especial 

Cível e Criminal de Sobral, em resposta ao ofício Circular nº 029/15 e ofício nº 

619/15, comunica a impossibilidade do comparecimento a audiência pública 

de 15/09/2015 e na Sessão Plenária de 31/08/2015, devido a incompatibilidade 

de agendamento; Ofício nº 2591/15, da Assembléia Legislativa do Ceará, 

Votos de congratulações pelo aniversário de emancipação política de Sobral, de 

autoria do Deputado Bruno Pedrosa; Ofício nº064/15, da Secretaria de Gestão 

do Município  de Sobral, apresenta a prestação de Contas acompanhada da 
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documentação comprobatória referente ao mês de Julho de 2015; Projeto de lei 

nº 1903/15, de autoria do Vereador  Adauto Izidoro Arruda (PP), A construção 

de cisternas ou reservatórios de armazenamento com capacidade de 100.00 

(cem mil) litros de água em todas as escolas públicas do município de Sobral. 

Foram lidas as Indicações nºs: 724, 725, 726, 729, 730, 731 e 732/15, de autoria 

do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Indicando manutenção e pavimentação 

e colocação de malha asfáltica na extensão das Ruas Angelina Magalhães, no 

bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Visconde de Sabóia. 

Bairro Parque Alvorada, Travessa João Frederico, bairro Parque Alvorada, rua 

Maria Reginelândia Loiola Aragão, centro; saneamento básico na rua Maria 

Reginelândia Loiola Aragão, centro; metragem de percurso percorrido na 

extensão da Avenida Senador Fernandes Távora, para prática de Caminhadas 

e manutenção da malha asfáltica na extensão da rua Deputado João Adeodato, 

bairro centro; 727/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior ”Júnior Balreira” (PMDB), Indicando com urgência recapeamento 

asfáltico na rua Vila Rondônia, próximo a chapelaria do Léo na Cohab I, bairro 

Sinhá Saboia;728 e 734/15,  indica a recuperação do asfalto das ruas Guarani e 

tupi, bairro Dom José; 733/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie 

Aguiar Coelho (PT), indicando patrulhamento ostensivo na Avenida Cleto 

Ferreira da Ponte, com intuito de coibir ação de motoqueiros que estão fazendo 

rachas, inclinando suas motos sobre uma roda e descargas adulteradas; Foram 

lidos e aprovados automaticamente os Requerimentos nºs: 438, 439, 442, 443, 

444 e 445/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), 

solicitando o cumprimento do compromisso assumido com o Ministério 

Público Estadual-MPE, por força do Inquérito Civil Público nº 20/14; envio ao 

Poder Legislativo de Sobral, cópia da documentação requisitada pelo 

Ministério Público Estadual através de ofício; Informações sobre a regra 

adotada para atendimento de novas ligações de água em nosso município; 

Implantação urgente do vale transporte em nosso município; solicita dos 

Deputados Estadual Daniel Oliveira, Deputado Federal Danilo Forte e Moses 

Rodrigues a perfuração de poços profundos nos distritos de Sobral; 440/15, de 

autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), solicitando a 
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implantação de um memorial na praça que está sendo requalificada Senador 

Filgueira, em homenagem aos sobralenses que se destacaram na história de 

Sobral; Foi retirado pela Mesa Diretora o Requerimento nº 446/15, de autoria 

do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS),  solicitando a Perfuração de poços 

profundos nos distritos de Sobral com urgência. Pela ordem o Vereador 

Francisco Linhares da ponte, parabenizando o radialista Ivan Frota, por ter 

homenageado os Vereadores de Sobral, bem como a comunidade do Cachoeiro. 

Pela Ordem a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, dizendo não ter 

conhecimento do convite do radialista Ivan Frota. Pela ordem Valdredo 

Linhares Ribeiro, que foi convidado, mas que não poderia falar na rádio, o 

motivo de não ter comparecido no Beco do Cotovelo.  O Presidente da Câmara 

José Crisostomo Barroso Ibiapina, teceu esclarecimento quanto a questão da 

transmissão da rádio pela internet, ficando acertado que não haverá cortes, por 

intermédio da rádio, ficando ao cargo do Presidente. Fez Comunicado quanto 

a audiência pública da Ouvidoria do Estado que se realizará no dia 18/09/15. 

Pela ordem o Vereador Antonio Oliveira Braga, comunicando que a Comissão 

de Finanças, se reunirá na quinta feira dia 03, ás 10:00 hs. GRANDE 

EXPEDIENTE.  O Primeiro Orador Inscrito a usar à tribuna foi o Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (PROS), iniciando seu pronunciamento comunicando 

que havia recebido resposta de seu Requerimento, através do DNIT. Registrou 

com muita alegria a passagem do aniversário do Distrito de Bonfim. Reclamou 

da falta da conclusão das obras Estadual, Federal e Municipal por parte do 

Prefeito de Sobral. Abordou outros assuntos:  A greve do INSS, que vem 

prejudicando a classe menos favorecida. A Fábrica Grendene resolveu fechar o 

seu 3º turno, desempregando muitos pais de família; O Chefe do Poder 

Executivo, vem cortando dos servidores, gratificações, reduzindo salário e 

demitindo. O município assinou um Termo de Compromisso com a 

Procuradoria do Trabalho, na presença de várias testemunhas tais como 

Vereadores e procuradores, mas não cumpriu. O orador fez um levantamento 

e questionou inclusive fazendo a seguinte pergunta: na gestão Veveu Arruda, 

instalou-se em Sobral alguma empresa? Finalizou fazendo uma demonstração 

de como se encontra nosso país com a crise que se alastrou. Pela Ordem o 
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Vereador Gerardo Jovani Romão, que fez questionamento a Presidência, 

quanto a transmissão das Sessões e as formas de corte da fala dos vereadores. 

O segundo e último Vereador a fazer uso da tribuna, foi o Vereador Adauto 

Izidoro Arruda, Agradecendo a homenagem de honra ao mérito concedido a 

esta casa pelo radialista Ivan Frota. Fez questionamento sobre a audiência, 

ocorrido nesta Casa na semana passada, com relação ao Código de Zoneamento 

do Município, com a Presença da Secretaria de Urbanismo Gizella, 

Engenheiros, Vereadores e Arquitetos. O Orador fez várias perguntas dirigidas 

a Secretária de Urbanismo Gizella. Pela ordem Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, parabenizando o orador por sua tribuna. Registrou a voz do Prefeito 

Veveu Arruda, falando que em Sobral não faltaria água, mas as suas palavras 

escoaram pelo ralo. Em seguida fez exibição de um vídeo. O orador abordou 

outros assuntos: A Prefeitura pagou passagens de avião para os senhores Ivo 

Gomes e Carlos Hilton. Pagou a banda Axé Pop a quantia de 300.000,00, para 

tocar em inauguração de uma obra no distrito de Jordão. Exibiu várias notas 

Fiscais pago pela Prefeitura de Sobral. Pela Ordem a Vereadora Christianne 

Marie Aguiar Coelho, comentando sobre a próxima audiência pública do 

Código de Zoneamento do Município, que ocorrerá no dia 08 de setembro. Pela 

ordem os Vereadores Gerardo Jovani Romão, Adauto Izidoro Arruda e 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, que teceram comentários e reclamações 

sobre a transmissão das Sessões através da internet pela rádio Tupinambá.  O 

Presidente da Câmara José Crisóstomo Barroso Ibiapina, questionou sobre os 

comentários dos Vereadores. ORDEM DO DIA: Prejudicada por falta de 

matéria para deliberação. Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


